
22

πολιτικη Τραγωδία στη Μarfin

Realnews www.real.gr κυριακη 4 απριλιου 2021

Ταυτοποιήθηκαν δύο 
νέοι ύποπτοι για 
την εμπρηστική επίθεση
th.panou@realnews.gr

Του ΘΕΟΔΟΣΗ Π. ΠΑΝΟΥ

Μ
ια ομάδα περίπου επτά ατόμων, που δεί-
χνουν έντονη δραστηριότητα στην οδό 
Σταδίου, στο βιντεοληπτικό υλικό που 

έχει στα χέρια της η Κρατική Ασφάλεια, βρίσκε-
ται στο επίκεντρο των ερευνών για το έγκλημα της 
Marfin, που άνοιξαν εκ νέου έπειτα από 11 ολό-
κληρα χρόνια. Πρόκειται για τον εμπρησμό του 
υποκαταστήματος της τράπεζας στην οδό Σταδί-
ου κατά τη διάρκεια του ογκώδους συλλαλητηρί-
ου της 5ης Μαΐου του 2010, όπου έχασαν τη ζωή 
τους, έπειτα από ρίψεις μολότοφ στο εσωτερικό 
της τράπεζας, τρία άτομα, ανάμεσά τους και μια 
υπάλληλος που ήταν έγκυος. Η πρώτη ερευνητι-
κή διαδικασία της Κρατικής Ασφάλειας, η οποία εί-
χε ολοκληρωθεί μέσα σε διάστημα άνω των 6 μη-
νών, εξελίχθηκε σε φιάσκο, καθώς η δικογραφία 
που συντάχθηκε ήταν διάτρητη και χωρίς επαρκή 
στοιχεία, με αποτέλεσμα οι δύο φερόμενοι δρά-
στες να αθωωθούν πανηγυρικά στο δικαστήριο.

Πλέον, σύμφωνα με τις πληροφορίες της 
Realnews, οι Αρχές έχουν καταφέρει να ταυτο-
ποιήσουν δύο άτομα που φέρονται να συμμετεί-
χαν στην εμπρηστική επίθεση. Οι εξελίξεις ανα-
μένεται να είναι ραγδαίες, με την κλήση υπόπτων 
από τους ανακριτές.

Ο φάκελος της Marfin άνοιξε εκ νέου με εντο-
λή του υπουργού Προστασίας του Πολίτη,  
Μιχάλη Χρυσοχοΐδη, και τις έρευνες έχουν αναλά-
βει αστυνομικοί της ειδικής ομάδας της Κρατικής 
Ασφάλειας, οι οποίοι επανεξετάζουν το ήδη υπάρ-
χον βιντεοληπτικό υλικό που είχαν συλλέξει συνά-
δελφοί τους λίγες ημέρες μετά το ειδεχθές έγκλη-
μα. Οι Αρχές εκτιμούν πως με τη χρήση των νέ-
ων τεχνολογιών, οι οποίες δεν ήταν στη διάθεση 
της Αστυνομίας το 2010, αλλά και με τη νέα με-
θοδολογία που χρησιμοποιείται εδώ και μία διε-
τία στην ανάλυση των βίντεο, θα οδηγηθούν πιο 
κοντά στους δράστες της δολοφονικής επίθεσης. 
Παράλληλα, η συγκεκριμένη ομάδα των έμπει-
ρων αστυνομικών ενεργοποίησε πληροφοριακά 
δίκτυα όχι μόνο στην περιοχή των Εξαρχείων, αλ-
λά και σε άλλες περιοχές της Αττικής, με αποτέλε-
σμα, έπειτα από έρευνες που διήρκεσαν περισσό-
τερο από ένα χρόνο, να φαίνεται, έστω και αχνά, 
κάποιο φως στην άκρη του τούνελ. 

Αλλωστε, τα νέα στοιχεία που διαβιβάστηκαν 
στην Εισαγγελία Αθηνών προκάλεσαν άμεση αντί-
δραση, καθώς πλέον διατάχθηκε και επίσημα η 
πραγματοποίηση νέας προκαταρκτικής έρευνας 
από τη συγκεκριμένη υπηρεσία.

Προκαλούσαν καταστροφές
Σύμφωνα με πληροφορίες, οι αστυνομικοί της ει-
δικής ομάδας της Κρατικής Ασφάλειας, αφού επα-
νεξέτασαν το υπάρχον βιντεοληπτικό υλικό, επικέ-
ντρωσαν το ενδιαφέρον τους σε μια ομάδα επτά 
ατόμων, τα οποία διακρίνονται να μπαινοβγαίνουν 
στον κύριο όγκο των διαδηλωτών στην οδό Στα-
δίου και να προκαλούν καταστροφές σε καταστή-
ματα, από τα Χαυτεία μέχρι και το σημείο όπου 
στεγαζόταν το τραπεζικό υποκατάστημα. Αξίζει να 
σημειωθεί πως εκείνη τη στιγμή σχεδόν το σύνο-

λο των αντιεξουσιαστών, οι οποίοι είχαν δώσει το 
«παρών» συντεταγμένα στη συγκεκριμένη διαδή-
λωση, αντίθετα με αυτό που συμβαίνει συνήθως, 
βρισκόταν ήδη στην πλατεία Συντάγματος και συ-
μπλεκόταν με τις αστυνομικές δυνάμεις.

Σύμφωνα με πληροφορίες, οι αστυνομικοί της 
Κρατικής Ασφάλειας έχουν συλλέξει στοιχεία που 
τους οδήγησαν στην ταυτοποίηση τουλάχιστον 
δύο ατόμων από την ομάδα των επτά που επιτί-
θεται στο υποκατάστημα της Marfin και στο απέ-
ναντι βιβλιοπωλείο «Ιανός», ρίχνοντας στο εσωτε-
ρικό τους βόμβες μολότοφ, ορισμένες από αυτές 
εκρηκτικές και όχι απλώς εμπρηστικές.

Η μυστηριώδης γυναίκα
Παράλληλα, σύμφωνα με τις ίδιες πληροφορίες, 
που προέρχονται από αστυνομικές πηγές, τις επό-
μενες ημέρες αναμένεται να σταλούν κλήσεις για 
κατάθεση στην αρμόδια προανακριτική Αρχή σε 
τουλάχιστον δύο άτομα, ενώ, προϊόντος του χρό-
νου, εκτιμάται πως θα κληθούν για κατάθεση άλλα 
δύο άτομα, επίσης από τη συγκεκριμένη ομάδα.

Σημειώνεται πως όλα τα άτομα που συμμετεί-
χαν στη συγκεκριμένη ομάδα είχαν τα χαρακτηρι-
στικά τους καλυμμένα, είτε με κράνη μηχανής εί-
τε με κουκούλες full face. Κατά συνέπεια, οι έρευ-
νες είναι στοχευμένες στο αντικείμενο ταυτοποί-
ησης των κουκουλοφόρων που διακρίνονται στο 
επίμαχο βιντεοληπτικό υλικό.

Παράλληλα, οι ειδικοί της Κρατικής Ασφάλειας 
προσπαθούν να ταυτοποιήσουν μια νεαρή γυναί-
κα που κινείται μέσα στην ομάδα των επτά και φαί-
νεται να δίνει κατευθύνσεις. 

Μάλιστα, σε ένα από τα βίντεο που τότε είχαν 
αναρτηθεί από πολίτες στα κοινωνικά δίκτυα, ακού-
γεται, την ώρα που η φωτιά έχει φουντώσει στο 
τραπεζικό υποκατάστημα, μια γυναικεία φωνή να 
λέει: «Κάψτε τους όλους». Οι αναλυτές της Κρατι-
κής Ασφάλειας εκτιμούν πως αυτή η άγνωστη γυ-
ναίκα, η οποία επίσης έχει καλυμμένα τα χαρακτη-
ριστικά της, μάλλον παίζει κάποιον καθοδηγητικό 
ρόλο, αφού είναι η πρώτη που διακρίνεται να ρί-
χνει μια βόμβα μολότοφ στο εσωτερικό του υπο-
καταστήματος, τη στιγμή που κάποιος άλλος από 
τη συγκεκριμένη ομάδα σπάει με μικρή βαριοπού-
λα τον υαλοπίνακα της τράπεζας.

Ποια είναι τα στοιχεία 
που οδήγησαν στην 

ανάσυρση της υπόθεσης 
από το αρχείο. Στο 

επίκεντρο των ερευνών 
ομάδα κουκουλοφόρων 
που είχε δράσει έξω από 

την τράπεζα 
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